



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14840 期  
今日 16 版  
(A12 版 B4 版)

## 一季度完成538.8万标准箱 宁波舟山港 实现“开门红” 增幅居全球四大集装箱港口首位

本报讯 (通讯员赵凤宇 记者包凌雁) 据宁波舟山港集团生产快报显示,今年一季度,宁波舟山港完成集装箱吞吐量 538.8 万标准箱,同比增长 5.1%,增幅居全球四大集装箱港口首位。

今年一季度,全球贸易形势更加严峻复杂,航运市场持续低迷,国内外主要集装箱港口吞吐量增速出现明显回落,其中去年全球集装箱吞吐量四强港口中,唯宁波舟山港吞吐量增幅迈上 5% 台阶。

自年初以来,宁波舟山港面对市场寒流,采取加强沟通、紧盯紧贴等措施,与重点船公司加强合作、“抱团取暖”,一季度国际中转箱量同比增长 10%。与

此时,宁波舟山港巩固内支线箱量,于 3 月 16 日正式开通了首条内支线精品航线,提升了内支线的服务质量,乍浦线、福州线等主力内支线支撑有力,推进全港内支线外贸重箱业务完成 16 万标准箱。

宁波舟山港海铁联运箱量稳步提升。3 月上旬,“襄阳—宁波舟山港”号班列成功首发,以铁路箱加挂特需班列方式开通的阜阳—宁波舟山港集装箱海铁联运业务实现了成组运输。目前,宁波舟山港海铁联运线路已超 20 条,全港一季度海铁联运业务量完成 4.55 万标准箱,同比增長 29.9%。

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 昨日,全国工伤保险工作座谈会在甬召开。人社部副部长游钧出席会议并讲话。

游钧在会上指出,“十二五”期间,我国工伤保险工作以贯彻落实社会保险法和新修订的《工伤保险条例》为主线,大胆探索创新。目前,工伤预防、补偿、康复各方面工作均取得显著成绩,工伤保险预防、补偿、康复“三位一体”的制度体系已基本形成。

昨日的座谈会上,深具宁波特色的工伤认定简易处理办法得到了游钧“点赞”。他指出,各地应进一步探索提升工伤保险的管理服务效能。据了解,“十二五”期间,我市的工伤保险工作取得了长足进展。截至 2015 年底,工伤保险参保单位达到 14.82 万家,参保人数达到 293.21 万人。在工伤保险推进中,我在全国范围内较早探索建立《工伤认定简易处理办法》,近五年来,业务已延伸到 80 多个街道(乡镇),将服务送到了“厂门口”。同时,我市探索建立的工伤预防部门联动制度,有效促进了工伤预防工作。我市从 2004 年起探索实施工伤保险费

率浮动政策,逐步形成了将用人单位工伤保险费率与工伤保险费使用、工伤事故发生率、安全生产管理以及职业病发生等指标挂钩、具有宁波特色、可量化的工伤保险费率浮动机制。从今年起,我市还开始推行建筑施工企业按项目参保,破解建设工程行业从业人员伤亡高、参保难的问题。

在多种举措共同努力下,我市工伤事故发生率连年下降,2013 年到 2015 年,全市认定的工伤事故总数从 39344 件减少到 31798 件,下降 19.2%,工伤事故发生率下降到 1.08%。

副市长李关定、省人力社保厅副厅长蔡国春等到会。

又讯 昨日,人社部副部长游钧一行在我市调研阳光医保监管平台工作,并前往李惠利医院东部院区实地视察了智能化提醒平台运行情况。

在李惠利医院东部院区门诊室,游钧一行现场观看了医生在接诊过程中对门诊常见病诊疗规范提醒、参保人健康特征信息提醒、剩余药量提醒、药品和服务项目医保限用提醒等功能的应用情况,并听取了接诊医生对智能提醒的意见和建议。

## 中国宁波网 入驻手机APP商店



通过点击不同栏目,阅读新闻、评论,参与热点问题讨论。

## 今日推荐

### 美味背后的代价挺沉重 象山港蓝点马鲛鱼种质严重退化数量大幅减少

A2 版

### 中考招生加分政策出台

A4 版



开幕 7 天

# 宁波日报

2016年4月 8 日 星期五  
农历丙申年三月初二 十三谷雨

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天阴有阵雨; 东北风3级; 18°C—13°C  
明天多云转阴夜里有阵雨; 偏东风3级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## 东亚文化之都·2016宁波 开幕活动15日举行

本报讯 (记者陈青) 东亚文化之都·2016宁波组委会昨日召开新闻发布会,东亚文化之都·2016宁波开幕活动将于 4 月 15 日上午在宁波国际会展中心举行,东亚非物质文化遗产展、东亚非物质文化遗产保护论坛、传统艺术展演、浙江省非物质文化遗产相关传统工艺品及衍生品设计大赛等五大系列数十项活动将精彩呈现。

### 融入海丝元素 九城代表结彩开幕

“东亚文化之都”是中日韩三国共同推进的亚洲第一个国际性文化城市命名活动。创建“东亚文化之都”是统筹国内国际,进一步加强国际文化交流与合作、增进与周边国家了解与友谊的国家战略。2013 年开始,中日韩三国每年分别评出一个城市作为“东亚文化之都”,当选

的城市在这一年中可以“东亚文化之都”名义,开展形式多样的文化活动。去年,宁波和韩国济州、日本奈良共同当选 2016 东亚文化之都。

作为东亚文化之都·2016 宁波重头戏的开幕仪式,开幕活动及文艺演出将以“海上丝绸之路”为核心创意点,从细节入手巧妙串联起开幕仪式、文艺演出两大部分,并配以“海”“船”为主题的舞美设计,完美呼应我国“一带一路”的规划主旨,充分展示宁波、浙江乃至中国博大精深、气势恢宏的文化魅力。宁波和济州、奈良等九个东亚文化之都城市的代表将共同结彩开幕。

开幕期间,本届东亚文化之都三座城市的 8 支艺术团队将同台竞技,其中有获摩纳哥杂技大赛金小丑奖的杂技《肩上芭蕾》,曾获国际舞龙邀请赛金奖的奉化布龙《盛世龙腾》,表现宁波民间风俗的镇海区广场舞《十里红妆》,韩国济州的传

统农乐《四物巫戏》,以及日本奈良的太鼓舞等,为观展的中外来宾送上连续三天的精彩表演。

### 东亚非遗集萃 凸显互动体验

本届东亚非物质文化遗产展的主题是“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”。东亚非物质文化遗产展在会展中心 1、5、6 号馆,其中 1 号馆为文都馆。文都馆最大的看点是九座文都城市集体汇聚宁波,将展出来自中日韩九座文都城市的 47 项、240 余件非遗作品。

互动参与性是本次文都馆设计的一大亮点。九大文都城市在全面展示各地文化瑰宝的同时,还分别精选了具有欣赏和互动体验价值的项目,如韩国济州高密纱帽帽檐制作,日本奈良漆器、陶器制作,青岛宗家庄木板年画制作以及宁波金

银彩绣、象山剪纸、渔网编织等,供观众观赏体验。

浙江省非物质文化遗产相关传统手工艺及衍生品设计大赛是全国首次举办的非遗传统手工艺创意设计领域的赛事活动,浙江省作为全国首个发起这项赛事的地区,将赛场和展馆放在了宁波,成为助阵东亚文化之都·2016 宁波的一个重大项目。本次大赛集聚了全省 200 多个省级以上非物质文化遗产代表性项目,还面向社会公开邀请设计团队和个人,针对各地申报推出的 65 项濒危手工艺项目进行创意开发。

开幕活动期间将举行“中日韩传统手工艺发展”和“中日韩梁祝文化传承与当代价值”两个非遗论坛活动。

东亚文化之都·2016 宁波以春夏秋冬为节点,分别以“传承”“绽放”“和睦”“共享”为主题,涵盖全市各县(市)区各层面的活动,计 100 多项,全面凸显宁波作为“东亚文化之都”的文化气质、文化氛围、文化实力。

## 中东欧16国6月再聚宁波

2016浙洽会、消博会、中东欧博览会主要活动确定  
同期举办第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议

本报讯 (记者俞永均) 2016 浙洽会、消博会、中东欧博览会将于 6 月 8 日至 12 日在宁波举行,同期将举办第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议。市政府昨日召开的宁波市动员会传出消息,目前“三会”筹备工作进展顺利,罗马尼亚副总理兼经济部长、波兰外交与经济部长、保加利亚经济部长等中东欧国家政要已确认参会,浙洽会主题论坛邀请到诺贝尔经济学奖获得者埃德蒙·菲尔普斯等嘉宾。

第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会以《中国—中东欧国家合作苏州纲要》为指导,以“深化合作、互利共赢”为主题,将安排

投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流四大板块,共 12 场活动,进一步打造中国与中东欧国家全面合作和“一带一路”建设的重要平台。活动内容主要包括:中国—中东欧国家质检合作对话会,第三次中国(宁波)—中东欧国家省(州)、市长论坛,第二次中国—中东欧国家投资合作洽谈会,第三次中国(宁波)—中东欧国家商协会合作会议,第二次跨境电商与中东欧国家参展企业对接洽谈会,中国—中东欧国家侨团侨领峰会等。

中东欧国家商品展区设在宁波国际会展中心 1 号馆,展览面积 5000 平方米,设展位 240 个,主要展示中东欧 16 个国家特色商品; 在 6 号馆首次设立中国—中东欧高新技术合作展区,展览面积 4400 平方米,主要展示我国及中东欧国家的高新技术产品。

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会开幕主题论坛以“开放、创新,拥抱新机遇”为主题,包括主旨演讲和对话、重大项目签约、权威报告发布、投资环境推介等,将邀请曾获诺贝尔奖的经济学家埃德蒙·菲尔普斯、耶鲁大学管理学院教授陈志武等国内外知名专家、学者、企业家等,围绕“聚焦‘十三五’与浙江发展新机遇”“特色经济与创新驱动”等进行演讲和对话。同时,举办浙江省产业与基金对接峰会、全球展览浙江论坛、浙

江省外商投资企业服务大会、金融服务国际产能对接会、国际科技合作论坛暨高技术项目展示对接活动、海外高层次人才智力合作洽谈活动、中国—中东欧国家旅游合作交流会等专场对接洽谈活动。

第十五届中国国际日用消费品博览会展览面积 10 万平方米,设标准展位 4000 个,设置家居用品及装饰品展区、厨卫用品展区、进口及服务贸易展区和中小工厂展区。

截至目前,消博会已落实近百个进口展位,14 个中东欧国家发函确认参展,高新技术合作展区已有 20 多家国内企业报名参展。

市委常委、常务副市长陈奕君,副市长王剑侯出席会议并讲话。



### 笑脸点赞 微型党课

昨天,江东区白鹤街道举行以“十三五、话担当”为主题的微型党课演讲比赛。参赛者围绕正在开展的“两学一做”学习教育活动,结合“十三五”规划组织演讲。图为观众评委用“笑脸点赞”的形式对参赛者进行打分。

(丁安 吴丹华 摄)

## 六大重污染行业整治“终考”宁波全省第一 投入89亿元 541家企业近四成关停

### 治国理政新实践 加快发展谋新篇 生态环境整治你我同行

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈晓众 王剑青) 昨天市环保局发布消息,全省“十二五”时期重污染高耗能行业整治工作终期评估中,宁波考核结果为“优秀”,综合成绩排名全省第一。

在全省统一开展的印染、制革、造纸、化工、电镀、铅蓄电池等六大重污染行业整治中,宁波累计投入资金 89 亿元,其中列入省级整治的企业共

541 家,关停 213 家,关停率近四成。

重污染行业严重制约着环境质量的持续改善,对重污染行业进行整治是全市经济转型升级的内在需求。按照“关停淘汰一批、整合入园一批、规范提升一批”的原则,2012 年我市启动整治列入省级范围的印染、制革、造纸、化工等重污染行业,涉及重污染行业企业 541 家。截至去年年底,整治基本完成。

针对历史遗留的热点难点问题,我市各地创新工作方法,出台相关政策,全力推动污染整治。杭州湾新区投入 16 亿元完成 38 家印染企业占地 1100 多亩的印染园区整体关停,全市印染行业污染物排放总量

削减四分之一; 鄞州电镀园区 50 家企业整体关停; 余慈地区取缔整合 2195 家废塑料企业或经营户; 余姚 38 家榨菜企业及余慈地区 194 家铜熔炼企业或经营户关停整合。

“整治只是手段,最终是为了促进整个行业的转型升级。”市环保局污染防治处负责人说,化工行业是重污染行业整治的重点之一。目前镇海、北仑和大榭开发区的化工企业已全面开展了“泄漏检测与修复(LDAR)”,每年可削减有机废气排放超过 100 吨。32 家企业经过整治关停后入园率达到 95%,年总产值增加 154 亿元。

去年我市重点对 3 家化工企业进

行了整治,其中因无法进入工业园区,宁波海雅宝化工有限公司被关停,奉化 2 家化工商企业整体搬迁。截至目前全市十大重污染行业整治任务全面完成。

今年起,我市将继续巩固整治成果,建立长效管理机制,集中开展挥发性有机污染物和电镀行业提标整治,各县(市)区开展特色行业整治。

据悉,三年内我市将对石化、化工、涂装、合成革、印刷包装、纺织印染、橡胶和塑料制品、木业、制鞋、化纤、化学品储存和运输业、电子信息等 12 类重点排放行业的 700 家企业进行 VOCs(挥发性有机物)污染治理,力争到 2018 年, VOCs 污染物排放量削减 30% 以上。